

浉河区:春耕生产农事忙

本报讯(记者 周海燕 通讯员 董勇)“种子是哪个厂的?农药是否符合要求?地膜达不达标?还有单据我要查验。”近日,浉河区农业农村局综合执法大队方勇一大早就驾车来到该区东双河镇供销社农资门市部,检查春耕备播的农资。

为做好春耕生产,浉河区专门成立了春耕生产农资运送小组,积极协调组织辖区农资单位开展春耕物资运送,每天保证专用车辆15台,向辖区涉农乡镇配送种子、农药、肥料、农膜等农资。区农业综合执法大队成立了50人的执法检查力量,分为10个组,每天对运送的物资和农资营销点进行抽检,保证让群众用上放心农资。方勇这次来,就是要确保农资物资安全可靠。截至上月底,浉河区组织运送了春耕生产种子、农药、肥料、农膜物资3000多吨,有力保障了全区春耕生产物资畅通有序供应。

在方勇忙着检查农资的时候,浉河区农业农村局植保站站长周

凯也没闲着。他正领着农业技术人员,蹲在中财农机专业合作社的麦地里指导小麦病虫害的防治。

“从2月份开始,我们面向各级合作社、种粮大户发布病虫害预警,通过电话和微信视频等方式指导他们开展小麦病虫害防治。同时,我们每周还开展田间技术指导,确保夏粮丰产丰收,颗粒归仓。”周凯说。

当前麦苗正处于返青起身期,田间管理的重点是追肥和化学除草,以促进苗情持续转化升级。为防治病虫害,确保小麦高产,区农业部门分类开展指导,对小麦纹枯病达到防治指标的麦田,要在三月中旬之前普遍进行防治;对小麦条锈病,推广“准确监测,带药侦察,发现一点,控制一片”的防治经验,及时消灭发病中心,严防扩散蔓延,在4月下旬和5月初要普遍进行喷药防治;要做好综合防治,开展好小麦“一喷三防”,达到一喷多效。

浉河区中财山水农业有限公司生产部经理张连胜说:“我公司先期流转了1900亩耕地,主要种植小麦和油菜。受疫情影响,我们为农资和病虫害防治等问题伤透脑筋。真没想到政府考虑得很细致,农资也专门查验了,技术指导也到位了。这下就好了,我们种植企业和农户们再也不用操心了!照田里的这个势头看,今年小麦的产量不比往年差!”

翟斯宝在送货的途中告诉记者:“我的农资门市部覆盖20个村居,所卖的农资都有区里专人查验,确保货真价实。疫情期间,我们还实行群众微信下单配送制,农资出了仓库就可以送到田间地头。”

中午12时,翟斯宝送货回来了,方勇正在赶往下一处农资营销点查验;张连胜还在不停地发问,周凯依然在耐心地解答。

一阵春风吹起,麦田里泛起一片绿油油的波浪,预示着夏粮的丰收高产……



近期以来,潢川县按下复工复产“加速键”,加快重点工程施工进程。图为该县312国道改道施工现场。张灏摄

潢川县:金融帮扶企业复工复产

本报讯(杨尚达 黄士成)“499万低息贷款已经到账了,太感谢政府和银行的好政策,我们一定会开足马力抓紧生产,做到收购农民疫情期间积压的粮食不压价,销售不降质不抬价。”潢川县隆古乡圣特粮业负责人激动地说。

无抵押!无担保!低利率!上门审核客户经营资料,及时审核上报资料一条龙服务。

3月16日下午,工行潢川县支行成功发放了首笔1年期优惠利率信用贷款499万元,为潢川县圣特粮业在疫情期间的生产经营注入了抗“疫”动力,解了燃眉之急。

圣特粮业作为市级农业生产化重点龙头企业,既是该县疫

情防控重点企业,也是人民银行疫情防控重点企业信贷支持名单的客户,企业主营业务为粮食收购、加工、销售。在疫情期间,该企业积极向当地政府申报相关材料,成为了第一批复工复产的两家企业之一。复工复产期间,该企业日加工量达到了15吨,不仅缓解了疫情带来的影响,而且保证了周边市场的粮食供应。

连日来,潢川川县工信局会同金融部门深入企业一线,实地考察调研,了解企业复工复产情况和实际面临的困难,宣传金融部门对待抗疫企业贷款的相关政策,实行点对点精准帮扶,确保扶持政策取得实效,对圣特粮业的金融帮扶只是

其中一个缩影。

据了解,为强化金融支持服务,助力企业复工复产,潢川县印发了《积极运用专项再贷款支持新冠肺炎疫情防控有关事项的通知》,由国有4大行、邮储银行和中原银行办理,重点支持全县19家纳入省级重点名单企业,准确掌握疫情防控金融需求,开辟绿色通道、实施信用放款等方式,全力做好融资服务保障,简化业务流程手续,支持相关企业战胜疫情灾害影响。2020年以来共新发放贷款85笔、7.27亿元,办理延期和续贷46笔、3.83亿元。针对全县19家省级重点保障企业,目前金融机构均与其取得对接。

县区

传真



提效率

罗山县庙仙乡无人机助力春季农业生产

本报讯(何铸)3月16日,在一片金黄的油菜田上空,一台无人机轻盈灵巧盘旋,正在喷施油菜叶面花粒肥。据罗山县庙仙乡林道静种植农民专业合作社负责人介绍,合作社种植的300余亩油菜、600余亩小麦全部使用无人机进行施肥、喷药,大大提高了工作效率。

为帮助广大农民做好春季农业生产,近期,该乡出动10台无人机对全乡油菜、小麦等农作物进行飞施、飞防作业,加强田间肥水管理和病虫害防治,为农作物丰产丰收打牢基础。据了解,每台无人机每小时可施肥、喷药40亩-60亩,是人工的20倍,具有“专业、高效、省时、省力、环保”的特点。

科技是第一生产力。近年来,该乡不断加大农业科技推广、运用力度,加快土地流转步伐,推进土地规模经营,提升农业科技综合使用能力;出台农机购置、新品种研发、特色产业、设施农业、品牌商标等奖扶措施,激发广大农民学科技、用科技的劲头;采取“群众点餐、政府配送”的方式,根据不同年龄、不同文化群体,通过开展各类农村实用技术培训、指导,不断增强农业科技应用效果。

据统计,该乡土地流转面积达6.7万亩,大中型农机具保有量2300余台(套),农业机械化率达96%。创建市级科普示范基地4家,培育科技示范合作社7家,科技示范户60余户,乡土科技人才700余人。注册无公害、绿色认证的农产品品牌商标2个,农业科技含量显著提升,为农业增效、农民增收提供了有力支撑。

保丰收

商城县伏山乡疫情期间抓实春茶生产

本报讯(丁斌)为有效应对疫情对春茶生产的影响,商城县伏山乡提前谋划,科学管理,强化指导,全力确保今年春茶丰收增产。

该乡在确保茶农、茶企复工人员安全基础上,为切实打响伏山品牌,提高茶叶品质,以簪子河村为试点,积极协调,引导有情怀、高实力、善经营的能人从事茶产业,推动茶园承包集约化、规模化。整合提升茶叶生产合作组织11余个,为推广茶叶的科技化栽培、标准化管理、规模化生产和产业化经营打下坚实基础。

该乡组建了以乡长为组长的春茶生产领导小组,全程参与、指导、监督春茶生产工作。积极调动茶农进一步扩大茶园面积,邀请省内外专家共开设培训班两次,对种茶户进行春茶种植培训指导;积极引导在家农村劳动力发展茶产业,鼓励在家门口创业。据初步统计,今年第一季度,伏山乡新增散户种植茶叶1000余亩。

结合伏山乡近2.8万亩茶园的实际情况,乡党委委托茶叶专业合作社和簪子河村茶叶加工基地,结合疫情防控,积极统计在家劳动力,在全乡统一调配使用,切实帮助企业解决复工复产采茶工不足问题;进一步完善“公司+合作社+基地+农户”的产业模式,强化生产基地、加工企业、购销市场和茶农之间的关系,借助帮扶单位,拓宽销售市场,最大限度地保障茶农和企业利益,提高茶农生产春茶积极性,免除茶叶经营户的后顾之忧。